

六安市裕安区将技术改造作为产业升级核心引擎——

# 现代化产业体系建设提速

■ 赵宇 桑宏 本报记者 罗来发

隆冬时节，六安高新区内热潮涌动。安徽八通达智能装备有限公司生产车间里，一台斥资600余万元的桥式五轴龙门加工中心正在进行投产前调试。与传统三轴加工设备相比，该设备可一次性完成复杂斜面零件加工，生产效率提升40%。“这台设备将助力我们承接新能源汽车精密部件等高附加值订单。”该公司运营总监曾德春介绍，该设备投产后将提升汽车焊接夹具核心部件的自主化生产能力。

作为比亚迪等头部车企的一级供应商，安徽八通达智能装备有限公司自2025年9月批量投产以来，月产值稳定在2000万元以上。目前企业正全力赶制300套比亚迪弧焊夹具订单，生产计划已排至2026年6月。“我们近期成功通过汽车线体集成方案解决商资质认证，配合深圳研发团队的汽车新能源部件制造相关应用技术，2026年目标产值2.5亿

元，2027年力争突破5亿元。”该公司副董事长周峰表示，企业已启动相邻48亩土地的智能制造产业园规划。

在安徽国泰铝业智能化生产车间，一排排CNC加工中心有序运转，机械臂精准完成切割、钻孔等工序，全程自动化、智能化生产。作为国家级专精特新“小巨人”企业、中国铝型材十强企业，国泰铝业聚焦新能源汽车轻量化需求，2025年初投入1000余万元新上11台CNC加工中心，为江淮、比亚迪等车企配套生产门槛梁、电池托盘边框等精密部件。

“设备定位精度达0.01毫米，相当于头发丝直径的七分之一，可满足新能源汽车严苛标准。”该公司副总经理武方伟说，实施技改后，企业生产效率提升35%，产品合格率从98.2%升至99.7%，生产成本下降8%。目前客户已覆盖吉利、东风、小鹏等车企。

企业的创新实践，离不开区域政策的精准赋能。近年来，六安市裕安

区锚定“制造强区”战略，将技术改造作为产业升级核心引擎，通过政策滴灌、要素赋能，推动传统产业“老树发新芽”，新兴产业“小苗成大树”，“两新一高”主导产业产值已突破百亿元。

为推动技改走深走实，裕安区成立专项领导小组，组建多部门工作专班，深入企业“一对一”调研，收集技改需求46条，精准破解设备更新、研发、融资等痛点。在此基础上，实施“技改提升20条”行动，聚焦新能源、新材料、高端装备制造等产业，创新“政策引导+资金撬动+平台支撑”模式。

在政策层面，修订《加工制造业强区专项支持政策》，对数字化改造、首台套装备研发等给予最高500万元奖励，设立1亿元产业引导基金，通过股权投资、贷款贴息降低融资成本；在资金撬动方面，联合金融机构推出“技改贷”，利率下调0.5至1个百分点，2025年发放8.6亿元，惠及23家企业。在平台支撑上，依

托六安高新区打造数字化转型公共服务平台，引入工业互联网服务商与科研院所，提供技改全链条服务。

一系列政策“组合拳”成效显著。2025年，裕安区规上工业增加值增长12%，高于全省平均水平2.3个百分点；“两新一高”主导产业产值102.2亿元，同比增长22.7%，占规上工业总产值比重达68.5%；2025年1至11月工业投资增长40.2%，技改投资增长52.6%，成为工业增长核心动力；新增规上工业企业3家、省级专精特新企业11家，六安高新区获批“省级制造业数字化转型示范园区”。

目前，裕安区已培育高新技术企业36家，其中国家级专精特新“小巨人”企业2家，形成以八通达、国泰铝业为代表的新能源汽车零部件先进制造业集群，年产值突破50亿元。随着省级特色项目落地，该区正加速构建“核心企业引领、配套企业集聚、产业链完整”的现代化产业体系。

## 滁州：加速布局人工智能产业

本报讯 日前，由滁州市科技局、滁州工信局联合主办的首届长三角（滁州）中小微企业AI赋能对接会在来安县上丞产业园举办，活动吸引长三角4省6市65家企业、高校院所、人工智能协会负责人参会。这是该市深化“人工智能+”行动，加速人工智能技术向中小微企业渗透的有力举措。

会上，省科技厅相关负责人现场解读了《打造通用人工智能产业创新和应用高地若干政策（2.0版）》，通过场景创新扶持、算力成本补贴等举措，让政策红利直达市场主体。针对中小微企业“不敢转、不会转”的共性难题，

活动搭建多维赋能平台。长三角多地行业协会达成互助共建共识，现场成立中小微企业人工智能产品落地推广联合实验室，签约AI智能落地推广联盟，形成“协会带动、中小企业协同”的发展模式。

据了解，为全面夯实企业创新主体地位，更好助力科技型企业发展壮大，滁州市已构建起“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”梯度培育体系。与此同时，统计显示，2025年全市人工智能领域项目总投资超400亿元，人工智能产业链企业已超80家。

（高旭东 刘陈晨）

## 五河：“绿电”助力企业发展

本报讯 “自从装了分布式屋顶光伏，既降低了用电成本，又显著提升用能的清洁化水平。”1月27日，在五河县城南工业园华芳五河纺织有限公司厂区，企业负责人望着运转中的光伏设备，对供电服务赞不绝口。

这家企业一期与二期投运的分布式屋顶光伏为11.78兆瓦，国网五河县供电公司2名服务队员正在手持红外测温仪，细致排查厂房屋顶光伏板、逆变器等关键设备安全隐患，为清洁能源稳定输出保驾护航。

国网五河县供电公司负责的城南、沫河口两个工业园集

聚了纺织、生物医药、食品加工、汽车配件等303家企业。针对园区企业用电“负荷增长快、品质要求高、用能形式新”的实际，该公司一方面加快构建电力主网架，完善能源输送“高速路网”；另一方面优化新能源并网流程，推进新能源“应并尽并、能并快并”。同时根据企业用电需求，推行“一企一策”定制化点对点服务，“一对一”制定用能计划，开展“线上+线下”联动等服务举措，让企业放心扩大生产规模，助推园区企业加速跑。

（仲崇安）



在淮南鹏程天下电子科技有限公司，工人为锂离子电池进行充电检测。作为高新技术企业，该公司以技术创新为驱动，推进智能工厂、数字化车间建设，实现锂离子电池研发、生产、销售一体化发展，拥有实用新型专利8项，产品广泛适用于各类小家电产品。

古20 古16  
古井贡酒·年份原浆®  
中央广播电视台总台  
春节联欢晚会独家特约播出

开盖扫码



瓶瓶有奖

安徽古井贡酒股份有限公司 | 安徽·亳(bó)州

买酒请上 [www.gj519.com](http://www.gj519.com)  
全国服务热线:400-8877-519

